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uutiset

Savo-Karjala

Uusi vaalipiiri, johon on  
yhdistetty Pohjois-Karjalan ja 
Pohjois-Savon vaalipiirit. Vaali-
piiri on ensimmäistä kertaa  
käytössä huhtikuun  
eduskuntavaaleissa.
Vaalipiiristä valitaan  
16 kansanedustajaa.
Edellisissä vaaleissa Pohjois-
Karjalan vaalipiiristä valittiin  
6 kansanedustajaa, jotka  
kaikki pyrkivät uudelleen edus-
kuntaan. Nykyinen paikkajako: 
keskusta 2, SDP 2, kokoomus 1, 
perussuomalaiset 1.
Pohjois-Savon vaalipiiristä 
valittiin viimeksi 9 edustajaa, 
joista Kari Rajamäki (sd.) ja  
Erkki Virtanen (vas.) eivät enää 
ole ehdolla. Nykyinen paikkaja-
ko: keskusta 3, perussuomalai-
set 2, SDP 2, kokoomus 1,  
vasemmistoliitto 1.
Pohjois-Savon äänikuningas 
oli perussuomalaisten Pentti  

Oinonen 8 920 äänellä, mikä oli 
6,8 prosenttia Pohjois-Savon  
äänistä. 
Pohjois-Karjalan  
äänikuningatar oli sosialide-
mokraattien Riitta Myller (7 690 
ääntä), joka veti  
mukanaan eduskuntaan  
Merja Mäkisalo-Ropposen 
(2 516 ääntä).

Savo-Karjala
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Perussuomalaisten Eero Bogdanoff (vas.) ja Osmo Kokko luot-
tavat nettiä perinteiseen kansan pariin jalkautumiseen.

Jari Turpeinen
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EDUSKUNTAVAALIT
Jos jo viime vaaleissa olisi ol-
lut Savo-Karjalan vaalipiiri, 
ilman vaaliliittoja olisi käynyt 
seuraavasti: keskusta 4 paikkaa 
(–1 verrattuna Pohjois-Savon 
ja Pohjois-Karjalan tulokseen 
erikseen), perussuomalaiset 
4 paikkaa (+1), SDP 4 paikkaa, 
kokoomus 2 paikkaa, vasem-

mistoliitto 1 paikka ja vihreät 1 
paikka (+1).

Yhdistetyssä vaalipiirissä 
paikkoja olisi ollut yksi enem-
män kuin kahdessa vaalipiirissä 
yhteensä. Viimeiset paikat olisi-
vat ottaneet vihreät, perussuo-
malaiset ja vihoviimeisen SDP.

Lähimpänä lisäpaikkaa olisi-

vat olleet keskusta ja kokoomus 
ja pienen välin jälkeen yhdessä 
ryppäässä perussuomalaiset, 
SDP ja uudestaan keskusta.

Pohjois-Savoon olisi viime 
vaalien ehdokaskohtaisilla ää-
nimäärillä mennyt 11 paikkaa ja 
Pohjois-Karjalaan 5 paikkaa.

HEIKKI VUORELA

Iso vaalipiiri olisi viimeksi  
suosinut perussuomalaisia

Elinkeinoelämän EK:n toi-
mitusjohtaja Jyri Häkämies 
(kok.) on innostunut teettä-
mään nimekkäillä oikeistode-
mareilla keikkatyönä raportteja 
elinkeinoelämän edunvalvon-
nan käyttöön.

Paraikaa SDP:n kansanedus-
taja Mikael Jungner tekee 
raporttia digitaalisaation mah-
dollisuuksista ja vaikutuksista. 
Raportti on työn alla, ja sen on 
määrä valmistua keväällä. Ra-
portissa Jungner kertoo, mitä 
Suomessa pitäisi tehdä digitaa-
lisaation alueella.

Jungner jättää eduskunnan ja 
siirtyy toimitusjohtajaksi vies-
tintätoimisto Kreab Helsinkiin 
huhtikuun alussa.

Tämän kuun lopulla EK 
julkistaa SDP:n entisen pu-
heenjohtajan Paavo Lipposen 
raportin arktisen alueen mah-

dollisuuksista. Lipponen piti 
pääministerikaudellaan vahvas-
ti esillä arktisia asioita. Raportti 
on jo valmis, ja sen lukeneet 
kehuvat sen sisältöä.

EK:sta kiistetään, että oikeis-
todemareiden valjastaminen 
elinkeinoelämän keikkatöihin 
liittyisi tuleviin hallitusneuvot-
teluihin tai siihen, että järjestö 
näkee SDP:n tärkeänä etujensa 
valvojana.

Jungner oli aikoinaan Lippo-
sen avustaja tämän pääministe-
rikaudella.

Jotkut elinkeinoelämän pat-
ruunat ovat vierastaneet Jung-
nerin siirtymistä viestintätoi-
mistoon palvelemaan sen suuria 
yritysasiakkaita. Patruunat ovat 
kakistellen lukeneet varsinkin 
iltapäivälehtiä, joissa Jungner 
on esitellyt lemmensuhteitaan.

MIKAEL PENTIKÄINEN

EK:n Häkämies teettää  
Jungnerilla digiraportin

Lehdistö: Puolueet  
haluavat tarkentaa  
Ylen tehtävää
Pääosa puolueista olisi 
valmis määrittelemään lakiin 
kirjatut Yleisradion tehtävät 
nykyistä tarkemmin. 

Asia käy ilmi Suomen Leh-
distö -lehden puoluejohdoil-
le tekemästä vaalikyselystä.

Lakia olisivat valmiita 
tarkastelemaan kokoomus, 
keskusta, perussuomalaiset, 
vasemmistoliitto, RKP ja 
kristillisdemokraatit.

SDP:n ja vihreiden 
mielestä nykyinen määrittely 
on riittävä.

EU-tuomioistuin  
hyväksyy vuokra-
työn rajoittamisen
EU-tuomioistuimen mukaan 
vuokratyön rajoittaminen 
työehtosopimuksessa on 
hyväksyttävää. 

Päätös liittyy Auto- ja 
kuljetusalan työntekijäliiton 
(AKT) nostamaan kantee-
seen.

Kiista koskee Shellin 
tytäryhtiön Shell Aviation 
Finlandin vuokratyövoiman 
käyttöä. AKT:n mukaan yhtiö 
oli käyttänyt vuokratyön-
tekijöitä pidemmän aikaa 
ja rikkoi näin työehtosopi-
musta.

Tuomioistuin pitää 
hyväksyttävänä yleissitovaan 
työehtosopimukseen kirjat-
tua kieltoa, jonka mukaan 
vuokratyövoimaa ei voi 
käyttää pysyväisluonteisesti 
vakituisen henkilökunnan 
rinnalla.

POLITIIKASTA  
LYHYESTI

Panimoalalta katosi kahdessa 
vuodessa yli 3 100 työpaikkaa, 
kertoo Panimoliitto. Eniten 
työpaikat vähenivät anniske-
lussa.

Vuonna 2013 panimo- ja vir-
voitusjuomateollisuus työllisti 
välillisesti ravintoloissa enää 
14 700 henkilöä,  kun vuonna 
2011 heitä oli töissä yli 17 000.

Panimoliitto pitää ongelmana 
sitä, että alkoholin ravintolaku-
lutus korvautuu kotikulutuk-
sella. 

Suomalaiset juovat olutta 
ravintoloissa vähemmän kuin 
muut länsieurooppalaiset, ja 
ravintolassa juodun oluen osuus 
on laskenut selvästi. 

Vuonna 2013 vain 15 prosent-
tia oluesta juotiin ravintoloissa, 
kun kaksi vuotta aiemmin osuus 
oli yli 26 prosenttia.

STT–MT

Panimoista  
lähti tuhansia 
työpaikkoja

Liikenne- ja viestintäministe-
riö (LVM) esittää laajakaistan 
yleispalvelunopeuden tuplaa-
mista. Nopeus nousisi kahteen 
megabittiin sekunnissa marras-
kuun alussa.

Tavoitteena on, että nopeus 
nousee kymmeneen megaan 
vuoteen 2021 mennessä.

Opetus- ja viestintäministeri 
Krista Kiurun (sd.) mukaan 
yleispalvelunopeuden kunnian-
himoiselle nostolle on selkeä 
tilaus.

”Kahden megan nopeudella 

internetin peruspalvelujen, ku-
ten verkkopankin tai nettileh-
den käyttö, on jo sujuvaa.”

Kaupalliset toimijat tarjoavat 
palveluja jo paljon suuremmilla 
nopeuksilla. Yleispalvelunope-
us olisi minimi, joka yleispalve-
luyritysten täytyy kansalaisille 
taata. 

Tietoliikenteen ja tietoteknii-
kan keskusliitto FiComin mu-
kaan kahden megan nopeuden 
saavuttaminen on hankalissa 
maantieteellisissä oloissa haas-
tavaa. Tavoitteeseen aiotaan 

kuitenkin pyrkiä määrätietoi-
sesti.

MT–STT

LVM: laajakaista kahteen  
megaan marraskuussa

Vaalipiiriuudistusta vastusta-
neet perussuomalaiset pitää 
kampanjointia entistä laajem-
malla alueella lähinnä rahan ja 
ajan hukkana. 

Keskusta sitä vastoin toteaa, 
että töitä tehdään nyt näissä 
olosuhteissa hyvillä mielin.

Pohjois-Savon keskustan toi-
minnanjohtaja Kimmo Valta 
vakuuttaa, että on realistista 
tavoitella kuutta paikkaa, vaikka 
galluplukujen mukaan mahdol-
lisuudet olisivat seitsemäänkin. 
Kaikille entisille viidelle edus-
tajalle haetaan jatkoa. 

”Ihmiset kentällä ovat ih-
metelleet, miksi ehdokkaita on 
nyt näin vähän. Luulen, että 
ainakin näissä ensimmäisissä 
vaaleissa äänestetään aika lailla 
maakuntarajojen mukaan”, Val-
ta sanoo. 

Perussuomalaisilla on kol-
me edustajaa. Nyt he näkevät 

mahdollisuuksia neljänteen 
paikkaan.

Toista kertaa eduskunta-
vaaliehdokkaana kampanjoiva 
joensuulainen ylipalomies Eero 
Bogdanoff muistuttaa, että val-
takunnallisesti Pohjois-Karjala 
on perussuomalaisten vahvaa 
kannatusaluetta.

”Minä liikun kansan parissa 
enemmän kuin Facebookissa. 
Auton mittariin on jo kertynyt 
5 000 kilometriä. Vaaliteemoista 
tärkeimpiä ovat yrittäjyys ja se, 
että maaseudun autioituminen 
saadaan estettyä”, hän kertoo.

Ainoa julkkis KD:llä
Kokoomuksessa uuteen vaalipii-
riin suhtaudutaan innostuneesti.

”Tilanne on jännittävä. Kes-
kustelukaan ei ole kentällä vie-
lä asettunut muutamien teemo-
jen ympärille, vaan aiheita hae-
taan hyvin laajasti. Se kertoo 
siitä, että paljon on niitä, jotka 
miettivät, mitä ryhmää äänes-
tävät. Uusi vaalipiiri todella 
lisää ennustamattomuutta”, 
Savo-Karjalan kokoomuksen 
toiminnanjohtaja Eeva-Liisa 
Perki-Latvaniemi pohtii.

Kristillisdemokraateilla on 
Pohjois-Savossa alueen ainoak-
si julkkisehdokkaaksi luokitel-
tava ehdokas, entinen huippu-

urheilija ja presidenttiehdokas 
Sari Essayah. Hän on kotoisin 
Lapinlahdelta.

”Aina ennen olemme joutu-
neet olemaan vaaliliitossa ja 
ehdokkaitakin on ollut vain pa-
ri. Nyt on 16 hyvää ehdokasta”, 
vaalipäällikkö Satu Melkko 
kristillisdemokraattien Pohjois-
Karjalan piiristä iloitsee.

 Hän odottaa yhtä läpimene-
vää kansanedustajaa.

”Kylissä eletään hyvää elä-
mää, kunhan lapsiperheitä 
tuetaan ja kaikista lähimmäi-
sistä pidetään huolta”, Melkko 
kiteyttää vaaliteemat.

 
”Nyt vaalityö mielekästä”
”12 000 äänellä pitäisi yksi paik-
ka meille irrota, vaikka viimei-
set viisi paikkaa jaetaan todella 
pienin marginaalein”, Savo-
Karjalan vihreiden puheenjoh-
taja ja kansanedustajaehdokas 
Harri Hölttä laskeskelee.

Toista kertaa ehdokkaana 
olevalle Höltälle vaalityö on 
nyt paljon edelliskertaa mielek-
käämpää.

”Enää meille ei tulla sano-
maan, että muuten äänestäisin 
teitä, mutta kun teillä ei ole 
realistisia läpimenomahdolli-
suuksia.”

LIISA YLI-KETOLA

Vaalipiiriuudistus lupaa runsaasti yllätyksiä
Savo-Karjalan  
uudessa vaalipiirissä  
pienimmät puolueet 
uskovat ensimmäistä 
kertaa ehdokkaansa 
läpimenoon.

Eduskunnan varapuhemies Pekka Ravi ehti maanantaina Ylämyllylle, missä makkara maistui liperiläisille Päivi Salliselle ja Eira Monoselle.

Lari Lievonen

Maataloustuottajain yhdistysten

KEVÄTKOKOUKSET

ETELÄ-POHJANMAA
Jurva  23.3.   19.00  Osuuspankki
Kauhajoki 23.3.   19.00  Kauhajoen Krouvi
Kurikka 24.3.  19.00  Tuottajain Maja
Lehtimäki  24.3.   19.00  Kunnantalo
Lapua 25.3.   19.00  Lapuan Kristillinen opisto
Tiistenjoki 25.3.   19.00  Seurakuntatalo 
Isokyrö 26.3.   19.00  Toukolan Nuorisoseura 
Vähäkyrö  26.3.   19.00  Toukolan Nuorisoseura 
Laihia  26.3.   19.00  Toukolan Nuorisoseura 
Ähtäri  26.3.   19.00  Lounasravintola Hovitar

ETELÄ-SAVO
Savonranta 25.3.  10.00 Myllykartano  x)
Jäppilä 26.3. 10.00 Jäppilä-talo
Pieksämäki 26.3. 13.00 ABC-liikenneasema
Rantasalmi 27.3. kello 10.00 Osuuspankki
x) keskustellaan Savonlinnan yhdistysten yhdistymisestä

HÄME
Hattula-Kalvola 23.3.   18.30 Ravintola Pehtoori, Sattulantie 75, Hattula
Nastola 24.3.   18.30 Luomaniemi, Luomaniementie 1
Hartola 24.3.   18.30 Kahvila Ravintola La Kar de  
   Mumma, Keskustie 2
Hollola 25.3.   18.00 Hollolan Hirvi
Lammi-Tuulos 25.3.   13.00 Elenia Lämpö Oy, Voimatie 32,  
   Hämeenlinna
Kärkölä 26.3.   18.30 Järvelän kino
Kuhmoinen 27.3.   13.00 Paloaseman alakerta

KAAKKOIS-SUOMI
Parikkala 23.3. 12:00  Iloisen Pässin Maalaispuoti
MTK-Kaakko  25.3. 9:00 Vehkalahtisali
Iitti  26.3. 9:00 Ravilinna
Taipalsaari  26.3. 18:30 kunnantalo

KESKI-POHJANMAA 
Kalajoki 23.3. 9:30–15.20 EU-tuki-info Kylpylähotelli Sani 
Kannus 23.3. 10.–13.15 EU-tuki-info Kaupungintalo
MTK-Kokkola 23.3. 10.00–12. kevätkokous Marttakoti
Ullava 23.3. 12.–15.15 EU-tuki-info Ylikylän nuorisoseura
Perho 24.3. 10.–13.15 EU-tuki-info Haanensali 
MTK-Perho 24.3. 13.30 kevätkokous Haanensali  
MTK-Veteli 24.3. 10.–11.30 kevätkokous  Tuottajamaja
Veteli 24.3. 12.–15.15 EU-tuki-info kunnantalo
Halsua 25.3. 12.–15.15 EU-tuki-info kunnantalo
Kaustinen 25.3. 18.–21. EU-tuki-info Evankelinen kansanopisto
Kälviä 27.3. 9.–15. EU-tuki-info Kälviän opisto

KESKI-SUOMI
LUHANKA 26.3. 19:00 Kylätalo, Kotipellontie 1, Luhanka

LAPPI
Tunturi-Lappi 23.3. 11.00 Hetan osuuspankki
Koilliskaira 24.3. 11.00 Kemijärven valtuustosali
Rovaniemi 25.3. 12.00 Tirolisali
Tornio 26.3. 11.00 Valtuustosali
Pello 27.3. 11.00 Vihreä Pysäkki

POHJOIS-KARJALA
Lieksa 23.3.  19.00 Hurtanholvi, Simohurtankatu 11
Tohmajärvi 1) 24.3.   10.00 Tohmajärven Osuuspankin kerhohuone
Värtsilä 24.3.   13.00 Värtsilän kylätalo
Rääkkylä 24.3.   19.00 Kunnantalon valtuustosali
Liperi 26.3.   10.00 Ylämyllyn Shell
Ilomantsi 26.3.   10.00 Ilomantsin Osuuspankki kokoustila
Polvijärvi 28.3.   12.00 Ravintola Mutakatti
1) Käsitellään MTK-Keski-Karjalan ja MTK-Tohmajärven yhdistymistä koskeva 
aiesopimus. 
MTK-Tohmajärven purkautumisen 1. Käsittely ja varojen siirto

POHJOIS-SAVO
Kuopio 1) 23.3. 10.00 Hotelli IsoValkeisen  
   Iso Valkeinen Sali 
Sonkajärvi 1) 23.3. 10.00 Osuuspankin kokoustilat
Lapinlahti 1) 23.3. 10.00  Seurakuntatalo, Varpaisjärvi
Vieremä 1) 24.3. 10.00 Seurakuntatalo
Juankoski 1)  26.3. 09.00 Juankosken kaupungintalon auditorio

Nilsiä 1) 26.3. 10.00  Gasthaus Lastulahti
Kaavi 1) 27.3. 10.00  Osuuspankin kokoustila
Tuusniemi 1) 27.3. 10.00 Virastotalon valtuustosali 
Tervo-Vesanto 1)  27.3. 10.00 Luostari, Vesanto
1) EU-tukitiedotustilaisuudet välittömästi kevätkokouksen jälkeen

POHJOIS-SUOMI
Hailuoto 23.3. 10.00 Osuuspankki 
Kiiminki 23.3. 19.00 Kiiminki, Leppiniementie 2
Ylikiiminki 23.3. 19.00 Kiiminki, Leppiniementie 2
Pyhäjoki 23.3. 10.00 Vanhustentalon kerhohuone
Haapavesi 23.3. 19.00 Nora, Kytökyläntie 260
Vuolijoki 23.3. 19.00 Kunnantalo
Oulainen 24.3. 10.00 Törmänhovi, ruokailu alk. 9.30.
Iinseutu 24.3. 10.00 Yli- Iin kirjaston kokoustilat, Halametsä 1
Kestilä 24.3. 19.00 MHY Siikalakeuden Pulkkilan  
   toimisto, Pulkkilantie 15
Piippola 24.3. 19.00 MHY Siikalakeuden Pulkkilan  
   toimisto, Pulkkilantie 15
Pulkkila 24.3. 19.00 MHY Siikalakeuden Pulkkilan  
   toimisto, Pulkkilantie 15
Rantsila 24.3. 19.00 MHY Siikalakeuden Pulkkilan  
   toimisto, Pulkkilantie 15
Ala-Temmes 24.3. 19.00 Pitojen Helmi
Liminka 24.3. 19.00 Pitojen Helmi
Temmes 24.3. 19.00 Pitojen Helmi
Tyrnävä 24.3. 19.00 Pitojen Helmi
Vihanti 25.3. 10.00 Meijerin Pirtti.  
   Mukana Jari Kantomaa, OP Vihanti
Kärsämäki 25.3. 10.00 Frosteruksen koulu
Pyhäntä 25.3. 19.00 Tavastkengän koulu
Merijärvi 25.3. 19.00 Kilpukka, ruokasali
Kajaani 26.3. 19.00 Hotelli Scandic Kajanus
Nivala 27.3. 10.00 MTK:n kokoustila, Kalliontie 18

SATAKUNTA 
Honkajoki 23.3.  19.00 Kunnan valtuustosali
Jämijärvi 23.3.  19.00 Jämijärven Op
Nakkila 23.3.  18.00 Karhula
Vammala 24.3.  19.00 Kutalan nuorisoseurantalo,  
  Kahvi 18.30 Kutalantie 859
Kiukainen 24.3.  19.00 Kiukaisten Jokimutkankoti,  
  Kahvi 18.30 Eurakoskentie
Köyliö 24.3.  19.00 Lallintalo
Lassila 24.3.  19.00 Maamiesseurantalo
Kihniö 27.3.  13.00 Säästöpankin kokoustila

VARSINAIS-SUOMI
Kuusjoki 23.3.  19.00 Antti-Teollisuus  
   (tehdaskierros alkaen 18.30)
Pöytyä ja 23.3. 19.00 Kyrön Seudun Osuuspankin  
Karinainen    kerhohuone, Kyrö
Särkisalo 23.3. 18.00 Särkisalokoti os. Jennyntie 2
Rymättylä 23.3. 19.00 Aaholli
Lieto 24.3. 18.00 Agco Suomi Oy:n toimitilat  
   os. Ruopankatu 8, Turku
Meri-Naantali 24.3. 18.00 Viherlahden leirikeskus  
   os. Merimaskuntie 530, Merimasku
Metsämaa 24.3. 18.00 Metsämaan Osuuspankki
Alastaro, Loimaan Seutu
ja Mellilä 25.3. 18.30 Multivalla os. Kotimäentie 1
Kalanti-U:ki 25.3. 18.00 Vakka-Suomen Panimo, Uusikaupunki
Masku 25.3. 17.00 Lemun koulu, os. Opinkuja 4
   (tukikoulutus 18-21/Anna Setälä)
Paattinen  25.3. 18.00 Oksasen Puutarha  
   os. Joenperäntie, Paattinen
Perniö 25.3. 18.00 Ruukin Krouvi  
   os. Ruukinrannantie 6, Mathildedahl
Pertteli 25.3. 18.00 Osuuspankki Kantrisalon kokoustilat, 
   os. Inkereentie 1023, Pertteli
Somerniemi  25.3. 18.00 Somerniemen VPK:n talo os. Keinumäntie 9
Kisko 26.3. 18.00 Toijan Helena os. Toijantie 10
Lokalahti 26.3. 18.30 Kelokallion metsästysmaja  
   os. Tirkkalantie 170
Somero 26.3. 11.30 Auranmaan kahvila os. Turuntie 3

pidetään 23.3.–29.3.2015 maataloustuottajaliitoittain seuraavasti

Kokouksissa käsitellään sääntöjen 10 § kevätkokoukselle määräämät asiat; mm. hyväksytään toimintakertomus ja vahvistetaan tilinpäätös vuodelta 2014.
Maataloustuottajain yhdistysten johtokunnat


